

Esta mañana ha llegado directo de Barcelona el vapor correo «Monte Toro» cuyo buque saldrá también directo esta tarde a las cinco y media.

Esta noche a las ocho saldrá el «Ciudadela» del puerto de su nombre para Palma.

Se ha concedido el ingreso en la Guardia Civil al primer teniente del Regimiento de Menorca D. Cayetano Baldaxi Moreno Navarro.

Ha sido aprobado el proyecto de reconstrucción de ventanas y rejas en el cuartel de la Explanada, formulado por la Comandancia de Ingenieros de Menorca, cuyo presupuesto asciende a 18 447'78 pesetas.

Según el último balance de la Caja Postal de Ahorros, se han hecho 977.592 operaciones, que representan un capital ingresado de 37.650.956 pesetas.

Gasa Buenaventura

BASTIÓN 23

Perfumería; Bordados; Juguetes.

Relación nominal de los señores a quienes se les ha concedido licencia de uso de armas y para cazar, por esta Delegación del Gobierno, durante el mes de Agosto último:

A D. Antonio Carreras Cardona, D. Miguel Pons Alzina, D. Antonio Mir Llambias, D. Juan Roselló Benejam, D. Cristóbal Olives Vidal, don José Carreras Mercadal y D. Juan Mercadal Llopis, de esta ciudad

Don Juan Simó Olivár, don José de Olivár de Clives, D. Jaime Gener Piris y D. Antonio Benejam Benejam de Ciudadela.

D. Pedro Pons Riadavets, de Alayor.

D. José Carretero Vila y D. Pedro Pons Sinets, de Mercadal.

D. Juan Coll Coll de Ferrerías.

D. Pedro Carreras Vidal y D. Bernardo Carreras Vidal, de San Luis.

Un caso lamentable dióse anoche en la calle de San Jaime.

Una mujer habitante en la misma, fuese a paseo con una hija de quince años de edad, dejando solitas y encerradas bajo llave a dos criaturitas de dos y tres años respectivamente.

A poco de haber salido la madre, las criaturas despertaron y presas de gran terror empezaron a dar voces desgarradoras, acudiendo los vecinos los cuales no pudieron auxiliarlas por hallarse cerrada la casa bajo llave.

Sería esto sobre las nueve poco más o menos y en el acto marchó un individuo en busca de la autoridad para que libertara a las infelices criaturas del tormento que sufrían, encontrando a un guardia municipal a quien denunció lo ocurrido y sea porque no lo entendiera o bien para no molestarse en hacer una buena obra, lo cierto es que no acudió al llamamiento, continuando así la tortura de las criaturas.

Por fin, sobre las once dióse nuevo aviso a la guardia Municipal y cuerpo de serenos y esta vez no cayó en saco roto, pues rápidamente acudieron el activo cabo de la guardia Municipal señor Arrow y el sereno del barrio señor Olaya, quienes lograron abrir una ventana y por ella sacar a las criaturas, una de las cuales, la menor, se hallaba tendida en el suelo, tiritando de frío, y la mayor estaba afónica de tanto gritar, aumentando su terror al ver al sereno y guardia municipal, a quienes pedían por favor que no se les hiciera nada.

En el acto fueron trasladadas a una casa vecina y se las atendió debidamente, hasta que a las doce apareció la madre, haciéndole entrega de sus hijos.

Los comentarios a que dió lugar este hecho fueron muchos.

Antes de Comprar

Visite V. CASA BUENAVENTURA
Bastión 23.

BANCO DE MENORCA

Pagamos el cupón de la Deuda Perpétua al 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100 vencimiento 1.º Octubre 1917.

Negociamos en las mejores condiciones de cambio el cupón de los valores extranjeros a medida que se anuncia la apertura de su pago, y el de las Cédulas Argentinas seis semanas antes de su vencimiento, como de costumbre.

COMPRAMOS Y VENDEMOS ORO Y BILLETES EXTRANJEROS.

La situación de Rusia

Según noticias particulares de San Petersburgo, el corresponsal en Estocolmo de la «Gaceta de Voss», en el asunto de la dimisión de Sawinkow, jefe del Ministerio de la Guerra ruso, se trata de la lucha comenzada entre Kerensky y Korniloff suscitada al parecer por cuestiones de organización del ejército; pero en realidad es respecto a la actitud en el asunto de la continuación de la guerra.

Igual que Kerensky, ha cometido Korniloff, también en esta última temporada, una importante felonía. Pero mientras aquél comenzó poco a poco en la práctica a sacrificar sus principios democrático-pacifistas a las opuestas exigencias de la Entente, con lo cual se distanció también no poco Soviet, el nuevo comandante en jefe ha realizado en cierto modo un movimiento hacia la izquierda, pudiendo hoy ser considerado como el que, en nombre del ejército, pudiera colocarse al frente de un movimiento en favor de la paz. Lo que ha motivado este cambio de ideas de Korniloff quiere el corresponsal de la «Gaceta de Voss» pasarlo por alto.

No solo los éxitos alemanes en Oriente y el continuo de su desaliento bélico de las tropas rusas en campaña pueden haber contribuido a esto, sino también la actitud de las diversas comisiones militares británicas, que el Cuartel general y en algunos Estados Mayores rusos han tratado precisamente en esta última temporada de apoderarse del mando.

Se habla de un detallado «memorandum» de Korniloff a Kerensky del 16 de agosto, en el que sobre la base de estos momentos, se expone la imposibilidad e improcedencia de proseguir la guerra. Este «memorandum» parece tener también carácter político en general, en cuanto en él se reprocha directamente al presidente de ministros su cambio de ideas y se hace referencia a que la disidencia con el Soviet, la inexplicable actitud con respecto a la Conferencia de Estocolmo y la inteligencia con los cadetes, que sirven a Inglaterra, como parece decirse textualmente en el «memorandum», ha dejado pasar el momento psicológico para fortalecer la libertad rusa y la independencia del país.

Korniloff parece haber encontrado en Sawinkow, que, como ex comisario en campaña conoce muy bien el espíritu de las tropas, un celoso adversario de sus ideas.

COTIZACIÓN

Bolsa de Barcelona

(Telegrama recibido por el «Banco de Menorca»)

Del 10 de Septiembre de 1917

| | |
|-----------------------------------|-------|
| Interior serie A | 76'95 |
| Id. id. B | 77'00 |
| Id. id. C | 76'75 |
| Exterior A | 82'40 |
| Amortizable 5 p ^o /o A | 95'20 |
| Id. B | 94'60 |
| Nortes | 66'95 |
| Alicantes | 66'95 |
| Andaluces | 64'95 |
| Orenses | 19'40 |
| Obligacion Trasatlánticas | 00'00 |
| Franco | 77'00 |
| Libras | 21'23 |

Conferencias telegráficas del HERALDO DE MENORCA

Madrid 11.

Nacionales

Declaraciones de Maura

El importante periódico «El Día» continúa publicando a diario declaraciones de los principales políticos, habiéndole tocado el turno, ayer al señor Maura.

El señor Maura empezó manifestando que el país está ya harto de muchas cosas y pide una renovación total en los procedimientos y en las costumbres.

Respeto a los sucesos revolucionarios ultimamente ocurridos, se abstuvo de calificarlos y manifestó que confiaba en que de ellos sacarían sanas enseñanzas aquellas personas que influyen en la realidad de la vida.

Agregó que precisaba actuar dentro de una nueva dinámica política.

Afirmó haber leído con detención las declaraciones hechas por los señores Cambó, Cobian, García Prieto y Conde de Romanones, publicadas en el día y de todas ellas dijo que aceptaba únicamente como dignas de estudio las del señor Cambó, añadiendo que cuando fué poder, en los consejos de ministros intentó hacer regionalismo y aun cuando sus compañeros le respetaban su opinión, le dejaban siempre solo y por ello no logró nunca nada de provecho en dicho sentido y no por culpa suya.

El señor Maura que por lo visto no desperdicia ocasión para hablar mal del actual gobierno y desacreditarlo, dijo que opinaba que era imposible el detener la corriente de opinión contra el señor Dato y que por tanto creía innecesarias las violencias que se adoptaran contra él, ya que caería por su propio peso.

Preguntado acerca de su actitud si se le llamaba para presidir un gobierno, contestó que hasta el presente nadie le ha llamado para ello, pero que si llegara este caso, acudiría en el acto para realizar desde el poder la política que considera útil al país.

El señor Maura al llegar a este punto tuvo frases que demostraron claramente la nostalgia que siente del poder.

Terminó diciendo que espera que llegue un movimiento evolutivo puesto que juzga la evolución inaplazable, ya que así lo reclama el malestar nacional.

Entierro de Montero Villegas

Ayer mañana tuvo lugar el entierro del ministro del Tribunal de Cuentas señor Montero Villegas.

Presidieron el fúnebre acto el Presidente del Consejo don Eduardo Dato, el hermano político del finado señor García Prieto y el Vice-presidente del Tribunal Supremo.

Un hombre arrollado

Dicen de Mataró que cerca de la estación un tren arrolló a un hombre, matándolo.

Los reyes a San Sebastián

Dicen de Santander que los Reyes salieron ayer para San Sebastián, tributándoles el pueblo entusiasta despedida. Los monarcas dejaron un donativo de cinco mil pesetas para los pobres.

De San Sebastián

Dicen de San Sebastián que el ministro de jornada señor marqués de Lema ha manifestado que después de la llegada de los Reyes se repartirán importantes premios a los niños ciegos.

Ha llegado a San Sebastián el ministro de Fomento señor marqués de Lema.

El señor Francos Rodríguez que se halla en dicha capital visitó ayer las escuelas, ofreciéndoles importantes donativos de libros.

Extranjeras

Parte francés

El parte francés de ayer da cuenta de que en Champagne y Argona hubo ligeras luchas siendo apresados bastantes enemigos ocupándoseles además bastante material de guerra.

También fueron ocupados varios centros de resistencia alemana.

En Caurrières fracasaron cuantos ataques inició el enemigo.

Parte alemán

El parte alemán de ayer comunica que después de violenta lucha, las tropas alemanas recuperaron importantes posiciones en Argicourt y Villeret, siendo tomadas por asalto las principales líneas.

En Oriente prosigue el ejército alemán obteniendo nuevos y clamorosos éxitos, habiendo causado al enemigo horribles bajas, especialmente en Oitoz y Trotus en donde además se hicieron centenares de prisioneros y se les cogió importante botín.

El Kaiser a Riga

Un radiograma de Naüen da cuenta de que ayer el Kaiser acompañado de sus hijos los príncipes Enrique y Joaquín visitó los campos de Riga, siendo frenéticamente aclamado por sus tropas.

Partido patriótico

Se ha formado en Alemania un nuevo e importante partido que se titula patriótico y cuya presidencia ocupará Won Tirpitz.

Dicho partido se disolverá el día que se firme la paz.

Conferencias

Dicen de París que reina verdadero revuelo político asegurándose que se avecina una crisis trascendental.

Ayer celebraron una importante conferencia los señores Poincaré, Ribot y Deschanel.

La situación rusa

La situación de Rusia se agrava por momentos, sucediéndose a diario sucesos revolucionarios.

Se ha confirmado la evacuación de Petrogrado, habiendo acordado el gobierno trasladar su residencia a Moscú.

Los maximilistas ante el llamamiento hecho a las tropas de defender a toda costa Petrogrado, han desistido de celebrar la manifestación proyectada.

Nuevo parte francés

El parte francés de anoche da cuenta de que al sur de Mahenjen pudieron las tropas aliadas vencer la resistencia alemana ocupando varias posiciones enemigas.

Los belgas han atravesado el río Wanza.

El gobierno francés ha dimitido

Se ha confirmado que el gobierno francés presentó en pleno su dimisión.

Supónese que de nuevo se encargará Mr. Ribot de formar el nuevo gobierno.

PRENSA ASOCIADA